

# 陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS



陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7374 期  
邮发代号 51-7 2019年12月12日 星期四 农历己亥年十一月十七 陕工网: www.sxworker.com

## 今日! 春运火车票开售

新华社北京12月11日电(记者樊曦、丁静)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,2020年春运火车票将于2019年12月12日开始发售。2020年铁路春运预计发送旅客4.4亿人次,同比增长8%。

国铁集团相关部门负责人介绍,2020年铁路春运自1月10日开始,2月18日结束,共40天,节前15天,节后25天。全国铁路预计发送旅客4.4亿人次,同比增加3257万人次,增长8.0%,日均发送旅客1100万人次,节前学生流、务工流、探亲流高度重叠,客流相对集中,节后客流相对平缓。

针对春运客流量集中的特点,铁路部门计划安排节前每日开行旅客列车5275对,运输能力达到1010万人;节后每日开行旅客列车5410对,运输能力达到1043万人。

2020年春运,“购票难”问题将进一步缓解。春运前,郑渝高铁郑襄段、成贵高铁、郑阜高铁、京张高铁、张大高铁、张呼高铁张家口至乌兰察布段、汉十高铁、日兰高铁日曲段、京港高铁商合段和昌赣段等多条高铁新线陆续开通运营,中国“八纵八横”高铁网越织越密,将

极大提升2020年春运运输能力。此外,为了持续改善旅客购票体验,铁路部门进一步升级扩容铁路12306售票系统,使系统日稳定售票能力从1500万张提高到2000万张;扩大既有高铁干线和城际铁路电子客票应用范围,新建高铁线路随开通运营同步实施电子客票,实现电子客票在全国高铁线路的基本覆盖,让广大旅客购票取票、验票乘车更加方便快捷;候补购票服务由部分旅客列车推广至所有旅客列车,为旅客提供更好的购票服务体验。

### 审批更快 服务更优

## 陕西医药产业“放管服”再提速

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

“今年以来,我省药品监管领域的好政策不断出台,办事手续越来越简便。以药品生产企业再注册为例,审批时限由原来的90个工作日压缩为41个工作日,申报材料由原来一式3份减至1份,企业人员到省药品监督管理局办事次数由5次减少到2次,很多证明材料只需网上提交,让企业可以更快投入生产。”11月18日,陕西九州生物医药科技集团有限公司负责人告诉记者。

今年以来,省药品监督管理局不断深化“放管服”改革,强化服务意识,着力落实简政放权,不断优化审批流程,大力提升服务效能,助推全省医药产业高质量发展。

省药品监督管理局全面梳理了省市县三级许可事项目录,对设定依据、许可内容等逐一审核修订,并在网站上公开了28项行政许可事项的名称、设定依据、办事流程等,完成全省审批服务事项梳理和流程再造工作;积极出台“证照分离”改革措施,制定《陕西省药品监督管理局全面推开“证照分离”改革实施方案》,在全省范围内推开“证照分离”改革,将审批改为备案1项,实行告知承诺2项,优化准入服务18项,逐一完善和细化改革举措和事后监管措施。

日前,西安杨森制药有限公司相关负责人向省药品监督管理局赠送了写有“不忘初心、牢记使命,创新卓越,再创辉煌”“勤政务实、专业高效,助力企业健康发展”的纪念牌,感谢该局对企业搬迁的大力支持。据了解,药品生产企业搬迁工作一旦

开始,老厂区就要停产,直接影响到企业效益。为此,省药品监督管理局专门成立了西安杨森搬迁领导小组,同时开辟“绿色通道”,为企业提供快速精准的政务服务。

“我们采用‘先期介入’方式参与到企业搬迁过程的每个阶段。”省药品监督管理局注册处处长龙政军告诉记者,“采取‘持续认证、持续注册’的监管策略,多次指导企业准备认证材料和注册资料,指导企业完成整改方案,有效缩短了搬迁工作的认证和注册时间。”

为落实好权力清单的减法、服务升级的加法,真正实现企业办事“最多跑一次”,省药品监督管理局简化处室审批环节,将制证时间由原来的5日缩短为1日,将登记事项变更及许可证书遗失补办等17项事项的办理时限,由过去的3日调整为“即时办结、立等可取”,还为企业提供免费邮寄行政许可服务。省药品监督管理局在其行

审批系统开通了预受理功能,企业在网上提交资料后,大厅受理人员在1个工作日内就可进行网上审核,需要企业补齐资料的,在网上一次性告知,资料审核通过后,企业再进行现场提交资料,有效避免了办事人员在企业和大厅之间奔波。

创新监管方式方法,也是省药品监督管理局深化“放管服”改革的一项重要举措。该局从加强企业诚信分级管理和建立诚信档案着手,细化药品生产经营企业诚信体系考核、检查和建设标准,明确了信用信息管理适用范围、各级监管部门职责和信用信息平台建设、信息记录等工作程序及管理措施,进一步规范信用信息的归集、记录、核查和使用。

下一步,省药品监督管理局将继续推进智慧监管,充分运用信息化手段加强对医药产业新技术、新产品、新业态、新模式监管。(徐颖)

### 标题新闻

- 港珠澳大桥珠海口岸等241个工程荣获“鲁班奖”
- 预计年底全国250组省界收费站将全部撤站
- 银保监会:两全保险产品应当以5年期及以上为主
- 2019年诺贝尔奖颁奖仪式在斯德哥尔摩举行

## 我国将深化药品集中带量采购制度改革

据新华社北京12月10日电 国家医保局日前印发《关于做好当前药品价格管理工作的意见》,明确深化药品集中带量采购制度改革,坚持“带量采购、量价挂钩、招采合一”的方向,促使药品价格回归合理水平。

药品集中带量采购是我国解决“看病贵”“药价贵”问题“组合拳”的重要组成部分。2018年,11个试点城市开展药品集中采购,共有25个药品中选,中选价平均降幅52%,最大降幅超过90%。今年9月,试点扩大范围到全国,25个药品扩围采购全部成功。11月20日召开的国务院常务会议进一步提出,扩大集中采购和使用药品品种范围。

专家表示,药品集中带量采购有利于发挥“团购”效应,同时压缩流通环节的不合理费用,从而大幅降低药品价格。与此同时,由于将“一致性评价”作为仿制药纳入集中带量采购的入围标准,有利于提升群众用药水平。

为发挥医保对药品价格引导作用,意见还提出,探索实施按通用名制定医保药品支付标准并动态调整。健全公开透明的医保药品目录准入谈判机制。完善对定点机构协议管理,强化对医保基金支付药品的价格监管和信息披露。

### 《政府采购信息发布管理办法》公布

据新华社北京12月10日电 记者10日从财政部了解到,为了规范政府采购信息公开行为,提高政府采购活动透明度,财政部对2004年颁布的《政府采购信息公告管理办法》作了修订,并于日前公布了《政府采购信息发布管理办法》。新办法自2020年3月1日起施行。主要修订内容包括四大方面:一是聚焦信息发布管理。二是删除与上位法不一致的内容。三是明确财政部门的信息发布责任。四是突出网络公开主渠道作用。

## 做强内需市场 助力高质量发展

### 工报时评

我国国内市场是经济运行的重要支撑。今年以来,中央出台一系列政策促消费稳增长,内需潜力不断释放,国内市场持续壮大。当前,面对复杂的国内外经济形势,尤其需要办好自己事,做大做强国内市场以支撑经济平稳运行和高质量发展。

当今,国际上单边主义和贸易保护主义加剧,世界经济增长放缓态势明显;加之国内经济结构性矛盾凸显,经济下行压力较大。在这一背景下,我国将国内市场作为经济发展的重要引擎,一方面积极增加补短板、惠民生的有效投资,一方面适应消费升级扩大趋势,不断挖掘消费潜力。

前10个月,全国固定资产投资超50万亿元,一些短板领域投资快速增长;消费新产品新业态新模式蓬勃兴起,前三季度最终消费对经济增长的贡献率达到了60.5%。前三季度,内需对中国经济增长的贡献率高达80.3%,成为经济运行名副其实的“压舱石”。

2020年,是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。面对有增无减的外部不确定性,更需要增强消费对经济发展的基础性作用,发挥投资的关键性作用,稳定国内有效需求,使供需在更高层次上良性循环,推动经济高质量发展。

做大做强国内市场,既有迫切需要,也有广阔空间。我国有近14亿人口,世界上规模最大的中等收入群体,人民日益增长的美好生活需要不断为产业和市场拓展提供空间,同时快速推进的城镇化、城乡区域协调发展也不断释放巨大的发展势能。

做大做强国内市场,关键靠改革。要进一步放宽市场准入,优化营商环境,提升产业链水平,更多运用市场化、法治化手段,增强微观主体活力;着力培育壮大新兴产业,推动传统产业特别是传统制造业改造升级,推进城市老旧小区改造、城乡冷链物流等基础设施和公共服务等补短板工程;加快破除制约居民消费的体制机制障碍,完善有利于提高居民消费能力的收入分配制度等,为促进形成强大国内市场注入动能。(陈伟伟 安蓓)



12月4日,李金贤(左)与婆婆在为花馍上彩。85岁的婆婆党福宁是当地出了名的花馍“巧手”。58岁的渭南市合阳县坊镇坤龙村村民李金贤,数十年如一日传承花馍艺术。小到几元钱一个,大到上千元创意作品,她制作的花馍有成千上万个。她先后被授予秦东巧娘、陕西省第四届工艺美术大师称号。陶明 摄

## 陕西公共法律服务三大平台实现全覆盖

本报讯(记者 赵院刚)12月11日,记者从省政府新闻办公室举行的新闻发布会上获悉,陕西公共法律服务实体、热线、网络三大平台已实现全覆盖。

公共法律服务中心实体平台“一站通”。全面建成临街一层无障碍、功能设置合理的市、县(区)公共法律服务中心117个、乡镇(街道)公共法律服务站1283个、村(社区)公共法律服务室19741个。让群众只进一个门、最多跑一次,就能享受“一站式法律服务”。

公共法律服务热线平台“一网通”。在全省建立了130个“12348”法律服务热线坐席,值班律师向社会公众提供便捷、高效、规范、标准化的法律服务。截至目前,共接听解答群众法律咨询56万人次。

公共法律服务网络“一网通”。陕西法律服务网、微信公众号、法网APP陆续上线运行。推行“网上公共法律服务社区”,招聘1200多名法律服务人员进驻平台,提供远程法治教育、法律援助、法律咨询等服务,切实消除偏远地区法律服务盲点。

### 1至11月我国新能源汽车产销保持同比增长态势



## 安康市总工会 注重帮扶实效提升群众满意度

本报讯(吴文俊)在联村帮扶工作中,安康市总工会紧紧围绕“不忘初心、牢记使命”主题教育,注重帮扶实效,不断提升群众满意度。

今年以来,安康市总工会领导班子每月都会深入帮扶村调研督导脱贫攻坚工作

一次,了解群众反映最强烈的民生问题。为切实解决所发现的问题,市总工会党组召开专题会议决定,解决专项经费6万元,争取其他经费10万元,拨付包联村进行问题整改。目前,整改工作已基本完成,千余群众的生活环境得到极大改善。

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 邮发代号 51-7 陕工网: www.sxworker.com



扫描二维码 订阅陕工报

欢迎订阅

价格: 228元/年

电话: 029-87345725

联系人: 刘海英